



El fascismo será vencido en todo el mundo por imponerle así la ley inexorable de la Historia. El sino de la Humanidad es avanzar y no retroceder

Porque tiene poca confianza en los trabajos de la diplomacia, el Gobierno español apela a la sensibilidad de los pueblos. El silencio de las cancillerías parece hecho, a partes iguales, de temor y de complicidad

EN LA LUCHA POR LA INDEPENDENCIA Y EN DEFENSA DE LA LIBERTAD LLEGAREMOS A TODA SUERTE DE RESOLUCIONES EXTREMAS

EL DISCURSO DE PALERMO Otro desplante de Mussolini

Las recientes maniobras italianas han sido el exordio del discurso pronunciado por Mussolini en Palermo. El "Duce" suele dejar caer negligentemente de sus labios algunas palabras de paz, después de haber mostrado un ademán inconfundible de amenaza. Ni aun en esta ocasión, cuya finalidad parecía ir encaminada a paliar el mal efecto producido por las maniobras militares—y especialmente por la significación del escenario en que aquellas se desarrollaban—, ha creído necesario el "Duce" abstenerse de esa gesticulación desdichada en la cual se resume la táctica internacional del fascismo italiano. "No hay motivo para un drama", ha dicho Mussolini con un dejo de sarcasmo al referirse a las relaciones italo-germanicas. Italia llegará a ser una buena amiga de Francia si los Gobiernos de París se decidiesen a abandonar la Sociedad de Naciones. El dictador italiano ha expuesto una verdad axiomática. La Italia fascista no negaría, en efecto, su más viva cordialidad a una Francia que hubiese abrazado también la causa del fascismo. Con la Gran Bretaña se ha mostrado más respetuosamente reservado el orador de Palermo. Quizá ha pensado que no convenía irritar con palabras improcedentes a la opinión de un país cuya vacilante política exterior viene siendo aprovechada con toda suerte de ventajas por Italia.

Las afirmaciones fundamentales contiene el discurso de Mussolini. Dos piedras lanzadas con el designio de remover el agua de la charca internacional. El "Duce" no cree en la Sociedad de Naciones. Hay muy pocas cosas en este mundo a las que el cézar ex-socialista preste alguna fe. Gibraltar sería, sin embargo, una de estas excepciones, si no advirtiese que allí pueden correr algún riesgo los planes expansionistas del fascismo italiano. Significado análogo tiene el segundo postulado de Mussolini, quien preconiza la necesidad de excluir del Mediterráneo el bolchevismo. De lejos advierte el equívoco que entrañan tan pérfidas palabras. Una vez más entra en el juego dialéctico del dictador italiano una premisa notoriamente falsa. Las castas privilegiadas de España, no desencadenaron la guerra contra un Gobierno comunista, sino contra un régimen de estricta democracia republicana, cuyos legítimos representantes en el Poder pertenecían todos a partidos republicanos que con un sentido auténticamente republicano gobernaban la nación. Aun ahora, al cabo de trece meses de guerra que han sacudido la entraña revolucionaria del pueblo, existe una absoluta unanimidad entre los españoles acerca de los destinos políticos del país. España, una vez ganada la guerra por el Ejército Popular, tendrá el régimen que quiera darse a sí misma. La opinión será consultada con todo linaje de garantías, a fin de que no puedan producirse modificaciones en la expresión de la voluntad nacional. En cuestión de tamaño importancia estamos de acuerdo los ciudadanos todos de la España leal. Los comunistas no abrigan a este respecto reserva alguna. Cualquiera que conozca el volumen y emplazamiento de las fuerzas políticas y sindicales de nuestro país no vacilará en pronosticar un régimen republicano democrático en el futuro próximo de España. En el cruce de tendencias dispares, la República democrática constituye un signo de concordia y una base firme para el bíblico esfuerzo constructivo que este pueblo está llamado a realizar por ineludible imperativo de una necesidad biológica e histórica. Entretanto, el Gobierno legítimo de España, en agosto de 1937 como en julio de 1936, es un Gobierno republicano, y los grupos políticos en él representados, auténtica expresión de un Parlamento cuya elección presidió—hecho singularmente elocuente—un Gobierno de derechas. El bolchevismo no se ha instalado en el Mediterráneo, aunque otra cosa simule creer Mussolini, después de haber obtenido la medida exacta de sus particulares conveniencias.

No es ciertamente el bolchevismo el peligro que amenaza al Mediterráneo. El equilibrio está roto desde el día infame en que Italia succumbió al famoso golpe teatral de las "camisas negras" en su marcha sobre Roma. Mussolini, con la ayuda de Hitler, pretende convertir el Mediterráneo en un lago fascista. El Ejército italiano opera en España a las órdenes del "Duce". Las miras de Italia no se detienen, sin embargo, en nuestra territorio. Van mucho más lejos. Diríase que Francia apríete sus párpados desesperadamente para no ver al monstruo que se le viene encima. Ceguera voluntaria en que una gran nación está comprometiendo gravemente su destino histórico.

Con qué títulos pretende el dictador de Italia monopolizar la aduana política del Mediterráneo? El "Daily Telegraph", en una glosa del discurso de Mussolini, recusa todo intento de control en el Mediterráneo. Inglaterra—insistiendo—no lo pide para sí, pero tampoco se lo reconoce a otra potencia. Palabras a un tiempo enérgicas y mesuradas. Palabras que, por otra parte, no tienen otra autoridad que la que pueda alcanzar un periódico sobre el mundo pasivo de sus lectores. Desgraciadamente, el lenguaje del Gobierno británico suele atenerse a normas de mayor moderación cuando encuenra en su camino un interlocutor vivo de genio.

NUEVAS BRAVATAS DEL "DUCE" MUSSOLINI PRONUNCIA UN DISCURSO EN PALERMO

Y habla de paz con palabras amenazadoras

Estas podrían mejorar si Francia se alijara de la Sociedad de Naciones y modificara su política interior. El efecto que podría haber producido la llamada a la paz lanzada por Mussolini queda atenuada por la declaración que le precede, según la cual ciertos regímenes no deben ser tolerados en el Mediterráneo.—Fabra.

UN ATINADISIMO COMENTARIO DE LA PRENSA FRANCESA

PARIS, 21.—Comentando el discurso de Mussolini y recogiendo la frase "No toleraremos en el Mediterráneo el bolchevismo ni nada que se le parezca", dice el periódico "Le Populaire":

"Es esto una afirmación pacífica? Y si Francia dijera que no puede tolerar en España el fascismo ni nada semejante? Y si Inglaterra declarase que no podía admitir cerca de Gibraltar el fascismo ni nada parecido?"

Como se ve, es la situación de Italia, con respecto a España, la que domina la situación internacional. El tema y el lugar guerrero de las maniobras eran ya suficientemente provocativos. El discurso no ha disminuido esta impresión. La ha agravado más bien. "L'Humanité" escribe:

"El discurso que algunos quisieron anunciar como debiendo abrir una nueva era pacífica, de acuerdo con Occi-

Valencia, 22 (2 m.).—El Gobierno ha dado a la publicidad la siguiente protesta, con ocasión de los torpedeamientos de buques españoles por la escuadra italiana: "Cuatro buques españoles: el «Campeador», el «Conde de Abásolo», el «Ciudad de Cádiz» y el «Armuro», han sido hundidos en el Mediterráneo en un plazo de tiempo cortísimo. Los han hundido navíos de superficie y profundidad de la escuadra italiana. Para la primera de esas agresiones, el ataque al «Campeador», se adoptaron algunas previsiones siniestras. Como los dos navíos atacantes se aproximaban en demasía a su víctima, consintieron a su tripulación distinguir la bandera y el nombre de uno de ellos, el «Saeta». Se mantuvieron a la espera para la total desaparición del «Campeador», enfocando a los naufragos con los reflectores y persiguiéndolos con sus ametralladoras. No querían testigos de su victoria, pero puesto que los había, economizarían en el sucesivo las previsiones y los disimulos, y en efecto, sin disimulos, a las claras, cínicamente, unidades de la escuadra italiana acometieron, hasta hacerles desaparecer, al «Conde de Abásolo», al «Ciudad de Cádiz» y al «Armuro».

Los que se otorgan a sí mismos el título de custodios de la paz europea, no han producido ante la gravedad de los hechos, no ya una decisión o una protesta, pero ni el más leve murmullo en los despachos de las cancillerías europeas. Para que la actividad diplomática surja será menester una reclamación de nuestra parte, que, como todas cuantas llevamos formuladas, escritas cada día con mayor escepticismo, sufrirá registros, exámenes y discusiones, para terminar permaneciendo en el archivo de la indiferencia, en tanto los navíos de guerra italianos avizoran en el Mediterráneo para renovar su proeza criminal. Fuerza es simultanear con la reclamación diplomática una protesta que llegue directamente a los pueblos de Europa y de naciones cuya auténtica aptitud de paz les faculta para recoger y ampliar los ecos del drama español, considerablemente agravado por la conducta de naciones que, como Italia, no se intimidan ante el riesgo de una conflagración mundial a condición de humillar la independencia de España. Italia cierra descarada y criminalmente a los mercantes españoles la navegación por el Mediterráneo. Los cañones de su escuadra los echan y hunden, de preferencia cuando regresan cargados. Todas las disculpas imaginables no pueden borrar la línea de una verdad que nunca se ha manifestado con tanta fuerza como al presente. Italia, país agresor en el mar e invasor en tierra, se complace así en el Mediterráneo, como en las montañas de Reinos, en hacer tremolar su bandera, hasta la victoria de sus armas, sobre la Marina mercante de la República española. Se ve bien que ha trasladado de Africa a Europa sus ambiciones imperiales, pero no para aclararlas en España. El viento de su ambición tiene más velocidad y aumenta en razón del impunito que le viene discerniendo la pasividad de las naciones que por su régimen político, para no aludir a la conveniencia de su destino histórico, deberían imponer su voluntad de justicia entre los designios de Italia y la independencia de España. No son admisibles las contemporalizaciones. Si acudimos con nuestra protesta a la sensibilidad de los pueblos es porque tenemos poca confianza en los trabajos de la diplomacia.

Todos cuantos ella ha abordado han sido para lesionar a la justicia y dañar al Derecho. Ahora mismo, en que Italia, complaciéndose en la brutalidad de su conducta, destruye nuestros buques mercantes y hace perseguir cobardemente a sus tripulaciones con ráfagas de ametralladoras, ningún país encuentra la voz para insinuar el más leve reparo. Silencio. Un silencio que parece hecho, a partes iguales, de temor y de complicidad; pero las protestas que las cancillerías no aciertan a producir pueden producir las naciones. A ellos nos dirigimos. Nos pierde el tener mucha razón y pocos navíos de guerra. Más cargados de razón—de razón nacional y razón universal—que de alimentos y de materias primas, han sido hundidos en el Mediterráneo por navíos de la Armada italiana los mercantes republicanos «Campeador», «Conde Abásolo», «Ciudad de Cádiz» y «Armuro». A la impunidad se le llama equilibrio pacífico. Es una receta del viejo código de las complacencias. Nosotros no lo aceptamos, y de cara a nuestra responsabilidad, y en cumplimiento estricto de nuestro deber, con palabra para el mundo, renovamos la orgullosa afirmación española: estamos luchando por nuestra independencia y en defensa de la libertad. Y en el apasionamiento de esa empresa llegaremos a toda suerte de resoluciones extremas. La criminalidad ajena nos carga con el destino de renovar las gallardías militares de otras épocas españolas, y con la solidaridad moral de los pueblos que nos saben pacíficos, atenderemos a ser dignos de él.—Fébus.

Se inaugura en Barcelona una Exposición de fotografías de guerra

Barcelona, 21.—Esta mañana, en el Salón de San Jorge, ha tenido lugar la inauguración de la Exposición de fotografías de guerra y propaganda, hecha por el Comisariado de Propaganda de Cataluña. El expuesto será enviado después a Méjico. Al acto de inauguración asistieron las autoridades y el Cónsul de Méjico.—Fébus.

Los obreros de Irlanda, hacia la unidad

Londres, 21 (1.30 L.).—El Comité del Partido Obrero irlandés, que está en contacto con el Partido Comunista de Irlanda para realizar la unificación, ha propuesto se verifique ésta en el próximo otoño y que, entretanto, los dos Partidos discutan los Estatutos y el programa del nuevo partido único del proletariado de Irlanda.—A. I. M. A.

Es detenido por ladrón, un jefe nazi

Zurich, 21.—El jefe de los servicios de propaganda nazi, de la provincia de Mecklenburgo (Alemania), ha sido relevado de sus funciones por haberse descubierto grandes irregularidades en su contabilidad. Esta noticia ha causado gran sensación en toda Alemania por ser dicho jefe, llamado Sommerman, una personalidad muy destacada del nacionalsocialismo.—A. I. M. A.

La huelga de obreros de la industria de la seda en Norteamérica

Nueva York, 21.—En los Centros americanos de la industria de la seda en el Estado ha estallado ayer una huelga que alcanza a 37.000 trabajadores, que exigen el reconocimiento de su Sindicato y un aumento de salarios. Siete mil huelguistas han visto ya satisfechas sus reivindicaciones.—A. I. M. A.

VISADO POR LA CENSURA

En Sevilla han sido fusiladas treinta y cinco personas por el asalto al Ayuntamiento de Lora del Río

Gibraltar.—El periódico fascioso de Sevilla «A B C» anuncia que 35 ciudadanos, entre los que se hallan varias mujeres, han sido juzgados por un Consejo de guerra especial, acusados de rebelión por haber ayudado al asalto que los sublevados hicieron al Ayuntamiento de Lora del Río.

La mayoría de los acusados han sido condenados a la pena capital, y otros a la de reclusión perpetua.

La severidad de estas sanciones, lejos de aquietar los ánimos, los ha soliviantado más todavía, temiéndose nuevos desórdenes, cuya reproducción en otras poblaciones andaluzas señala el mal-estar reinante en toda la región.—S. I. S. P.

La ruptura luso-checoslovaca

LA PRENSA RUSA CREE QUE EL ACTO ESTÁ INSPIRADO POR ITALIA Y ALEMANIA

Moscú, 21.—La Prensa soviética comenta el incidente surgido entre Portugal y Checoslovaquia y la intervención, a su juicio, de Italia y Alemania, al bien de una manera oculta. "Pravda" lo hace diciendo que "Portugal está creando una atmósfera propicia a otra aventura", y señala que "Portugal, siguiendo indicaciones de Berlín, fue el primero que rompió las relaciones con la República española y reconoció a Franco".—United Press.

PRAGA SE DIRIGE A LONDRES, EXPLICANDO SU ACTITUD

Londres, 21.—El Gobierno checoslovaco ha informado al Gobierno inglés de que su actitud en relación con el pedido de material de guerra para Portugal no había sido objeto de ninguna influencia soviética, pues en ningún momento hubo cambio de impresiones entre Praga y Moscú.—Fabra.

EN GINEBRA SE CONSIDERA TAN GROTESCA LA DECISION DE SALAZAR, QUE NADIE SE ATREVE A DEFENDERLA

Ginebra, 21.—La decisión del Gobierno de Salazar de romper sus relaciones con Checoslovaquia parece el anuncio de la ruptura de relaciones entre Alemania y Praga. El periódico "National Zeitung" y ciertos círculos periodísticos se afanan en afirmarlo. En los círculos de la Sociedad de Naciones se dice que Lisboa ha obrado cumpliendo órdenes de Berlín. La decisión de Lisboa es tan grotesca que ni la Prensa reaccionaria de Ginebra se atreve a defenderla.—Fabra.

EL GOBIERNO CHECOSLOVACO AFIRMA QUE SU DECISION HA SIDO INDEPENDIENTE, SIN OBEDECER A PRESSION ALGUNA

Londres, 21.—El Gobierno checoslovaco ha informado al de la Gran Bretaña sobre su actitud hacia Portugal y sobre las causas de la ruptura de relaciones diplomáticas. Dice que su determinación ha sido en absoluto independiente y que en ningún momento ha procedido por presión del Gobierno británico. Tampoco recibió comunicación

EL PUEBLO, CONTRA EL FASCISMO En las "Casas del Fascio" de Verona, Vicenza y Trevisa hacen explosión varias bombas

Niza, 21.—Ahora se ha sabido que en el mes de julio estallaron en las Casas del Fascio de Verona, Vicenza y Trevisa varias bombas de aparato de relojería. La Prensa italiana difundió la versión de que se trataba de explosiones de gas, sin consecuencias, pese a lo cual se practicaron en las tres ciudades citadas 203 detenciones.—A. I. M. A.

El avión de Levanievski EL ROMPEHIELOS "KRASSIN" AVANZA EN BUSCA DEL AVIADOR

Moscú, 21.—La Comisión organizadora del vuelo Moscú-Norteamérica, comunicó que el día 19 el rompehielos «Krassín», que avanza con dirección a la Alaska septentrional, se hallaba a las doce (hora de Moscú) a 170° de longitud oeste y 6° de latitud. Camina en medio de una niebla espesa y de altísimos bloques de hielo. El aviador Ftkov se halla detenido en Walon por la niebla. El aviador Gratianski ha llegado a Budinka y Golovitch se encuentra en Tiuman.

Seguidamente instrucciones del Gobierno soviético, la Dirección Central de las Vías Marítimas del Norte ha adquirido en Norteamérica, por mediación de Amstrong, un gran hidroplano marca «Consolidated», que habrá de tomar parte, bajo la dirección del famoso explorador polar Wilkins, en la búsqueda del avión de Levanievski.—A. I. M. A. LOS AVIADORES RUSOS EXPE- DICIONARIOS AL POLO PREPARAN SUS PESQUISAS

Moscú, 21.—El comunicado que ha dado la Comisión gubernamental para la organización de los vuelos Moscú-América del Norte manifiesta que ayer el aviador Zádov, pilotando el hidroavión «URSS-N-2», aterrizó en Punta Barrov, en donde dará comienzo sus pesquisas para el encuentro del avión de Levanievski.

El rompehielos «Krassín» se encuentra a 10 millas de Punta Barrov, en Alaska, en medio de los hielos, esperando que desaparezca la niebla para continuar su marcha. El hidroavión adquirido en América y pilotado por Wilkins ha volado de Nueva York a Port-Arthur, llegando al Canadá, cerca del Lago Superior. Han finalizado los preparativos en la fábrica de Moscú de tres aviones «ANT-6», y hoy se realizarán los vuelos de ensayo antes de su salida para la expedición hacia el Artico. Forman parte de la expedición los héroes de la Unión Soviética Chechev, jefe de la expedición; Volopianov, jefe del destacamento y del avión «N-170»; Molokov, jefe del avión «N-171»; Alexeev, jefe del avión «N-172»; y Spirine, navegante en jefe. La tripulación está compuesta por los que tomaron parte en la expedición al Polo Norte.—Fabra.

EL AVIADOR NORTEAMERICANO MALTEEN QUIERE PAGAR A LEVANEVSKI UNA DEUDA DE GRATITUD

Fairbanks (Alaska), 21.—Numerosos famosos aviadores se han concentrado en Fairbanks para asistir en busca del avión de Levanievski y sus compañeros, bajo la dirección del representante de la U. R. S. S. El explorador inglés Wilkins atravesó ayer el Canadá a bordo del avión anfibio «URSS-L-2». El norteamericano Malteern, que quiere pagar una deuda de gratitud

AYER SE EFECTUO EN BARCELONA EL ENTIERRO DE UN SUBDITO NORTEAMERICANO

Barcelona, 21.—El extranjero que el día 19, al entrar a obscuras en un garage de la calle de Platerías, sufrió un accidente en que perdió la vida, era el subdito norteamericano John Howard caballero de la Legión de Honor. Este mañana se verificó el entierro, presidiéndolo el duque el conde de los EE. UU. y representantes de las autoridades.—Fébus.

alguna antes de su negativa a autorizar la exportación de las armas que deseaba Portugal.

En los círculos oficiales londinenses se rechaza la suposición de que Portugal vaya a ponerse en contacto con la Gran Bretaña para obtener los armamentos que deseaba, pues además las fábricas de armas inglesas están ahora sumamente ocupadas en el suministro de los pedidos hechos a las mismas por el Gobierno británico.—United Press,

ANTE LA IGNORANCIA DEL LUGAR DE ATERRIZAJE DE LEVANEVSKI, MAS DE VEINTE APARATOS SE APRESTAN A REALIZAR ACTIVAS PESQUISAS

Moscú, 21.—El jefe de la Administración Central de la Vía Marítima del Norte, héroe de la Unión Soviética, académico, Sobmidt, ha declarado a la Prensa lo siguiente: El hecho de caer de comunicaciones radiotelegráficas con el avión de Levanievski, y por consecuencia ignorar su punto de aterrizaje, dificultan de una manera extrema las pesquisas, por ello se escudriña una gran actividad en los trabajos. Simultáneamente al salvamento de la expedición «Nobile» de 1923 y la de «The-Houskine» en 1934, envió el Gobierno soviético grandioso número de fuerzas para las pesquisas y salvamento, que aseguraron el éxito total de las operaciones. Asimismo, en este caso, el Gobierno ha puesto a disposición de la Comisión organizadora de los raids elementos materiales y pecuniarios en número ilimitado.

La Comisión gubernamental ha encargado a la Administración Central de la Vía Marítima del Norte, y a mí mismo, la dirección de los trabajos de pesquisas. En total, para dichos trabajos han sido enviados nueve grandes aviones (cuatrimotores y bimotores) y seis aviones auxiliares monomotores; figurando entre los cuatrimotores el «Ant-6» que tomó parte en el raid al Polo Norte, uno de ellos (el pilotado hoy) se halla en la isla Rodolfo, no juzgando oportuno que aisladamente lleve a cabo las pesquisas; puesto que el éxito será más seguro al vuelan el grupo, ya que de esta forma abarcarán una amplia zona helada (unos cien kilómetros). Los otros tres aviones del mismo tipo están terminando sus preparativos en Moscú y dentro de pocos días saldrán hacia la isla Rodolfo para dirigirse a la estación Polo Norte. Simultáneamente se han organizado investigaciones en el sector americano. En América, ha sido ya adquirido un gran avión marca «Consolidated», tipo rama volante, que estaba dispuesto para una expedición a Nueva Guinea y que nos ha sido cedido. Este aparato es uno de los mejores aviones modernos, con dos motores de mil caballos de fuerza cada uno, siendo su costo de 250.000 dólares; llevará los distintivos de la U. R. S. S. «L-2», siendo pilotado por el conocido aviador Zádov y un grupo de los mejores aviadores polares del Canadá y de los Estados Unidos.

El Gobierno soviético ha aceptado igualmente la proposición del célebre aviador Mattern, el cual finanza sus vuelos.

La Embajada de la U. R. S. S. en los Estados Unidos es la encargada de la organización de los preparativos de los vuelos, habiendo recibido Oumansky 125 mil dólares para los gastos del primer periodo. Ha llegado de Okhotsk el aviador Zádov, pilotando un hidroavión bimotor. Los grandes aviones «URSS-N-206» y «URSS-N-207» se hallan en camino del sector occidental ártico hacia el sector oriental, y en cuanto a los aviones monomotores, parte se encuentran a bordo del «Krassín» cerca de Punta Barrov, al sur de Alaska, y los otros al sur de la isla Rodolfo.

Los preparativos de todas las expediciones se llevan a cabo a ritmo acelerado, al bien siguiendo el criterio de retrasar mejor un día, y que el conocimiento de los aparatos sea más minucioso, así como el disponer de todos los elementos en perfecto estado para que las operaciones en el Artico se realicen rápidamente.—Fabra.

NUESTRO PARTIDO

Asamblea de la Agrupación Municipal de Izquierda Republicana

El Pleno del Consejo Nacional de nuestro Partido, en su sesión del 9 del actual, a la vista de la solicitud formulada por la Junta Municipal de la Agrupación en 28 de mayo del pasado para que se autorizara la celebración de la asamblea del Partido de Madrid, adoptó el acuerdo de acceder a los deseos expresados en aquella solicitud.

En su virtud, y de conformidad con la autorización del organismo superior de nuestro Partido, se convoca a todos los afiliados a la Agrupación de Izquierda Republicana de esta capital a la asamblea que se celebrará el domingo día 29 de los corrientes,

en el local social, avenida de Rusia, número 3, bajo el siguiente orden del día:

- 1.º Gestión de la Junta Municipal.
- 2.º Ruegos, preguntas y proposiciones.
- 3.º Señalamiento de fecha para nueva elección.

Secretariado Técnico de Oficinas de Izquierda Republicana

El pasado día 15, conforme se anunció, se reunieron los elementos que constituyen el Secretariado Técnico de Empleados de Oficinas de Izquierda Republicana.

Después de un examen minucioso y detenido de su articulado, se aprobó el reglamento por el que se ha de regirse este Secretariado. En el transcurso de la discusión se puso de manifiesto el interés de cuantos asistieron, por estimar fundamentalmente que esta clase de organismos sea la savia vivificadora que ha de acrecentar la pujanza de nuestro Partido.

El próximo martes, día 24 del corriente, se volverá a celebrar Asamblea general en el local de propaganda del Partido, avenida de Rusia, 15, a las seis y media de la tarde en primera convocatoria, y a las siete en segunda, con el siguiente orden del día:

Primer: Elección del Comité Ejecutivo. Segundo: Nombramiento de un representante en la Cooperativa. Tercero: Designación de un delegado para el Consejo Municipal.

Para que la confianza en quienes hayan de ejercer estos cargos nazca avallada con las mayores asistencias posibles, se precisa que todos los que por razones de su profesión deben pertenecer a este Secretariado no regatzen su presencia, advirtiéndole que para la labor a desarrollar es admisible y será estimado el concurso, no sólo de los empleados de oficinas afiliados a I. R., sino también el de los simpatizantes, puesto que, según el artículo cuarto del Reglamento, "pueden pertenecer a este Secretariado los empleados de oficinas de Madrid que estén sindicados, que no pertenezcan a ningún partido político."

El Banco de Bilbao

Comunica a su clientela que se ha procedido a la reapertura de su Agencia Urbana de la calle de Alcalá, núm. 150 (entre las de Torrijos y Alcántara), donde podrán realizarse toda clase de cobros y pagos al igual que en sus Oficinas centrales de Alcalá, núm. 16.

IMPRESA ENCUADERNACION

Presupuestos gratis. Liquidación de objetos de escritorio a precios inverosímiles. Servicio rápido y económico. **HE ROTOGRAF** Rosalía de Castro, 40 Teléfono 24202

Anuncios por palabras

Todas las palabras, 0,10 pesetas, sin limitación, más 0,10 pesetas por inserción, en concepto de timbre

COMPRAMOS máquinas escribir usadas, altos precios. Se efectúan reparaciones, abonos, limpieza. Venta cintas, papel carbón y máquinas reconstruidas. "Olympia", paseo Recoletos, número 25, teléfono 40004.

MAQUINAS DE ESCRIBIR MAQUINAS escribir, Cintas. Papel carbón. Carretas, 5, principal.

REPARACIONES máquinas escribir, Cintas. Papel carbón. Pérez Galdós, 8, teléfono 13829.

MUEBLES

NOVIAS: Inmenso surtido en camisas nuevas, hierro y siconas. Duque de Alba, 6.

RADIOTELEFONIA

REPARACIONES. Surtido de todo material. Radio Universo, Alcalá, 70, teléfono 41779. (Metro Vergara.)

VENTAS

ALMACENES Tivoli. Alcalá, 84. Tejidos, camisería y confecciones.

BANCO MERCANTIL E INDUSTRIAL

DOMICILIO PROVISIONAL: VELAZQUEZ, 42 Y HERMOSILLA, 26 TELEFONOS 57182, 57183 Y 57184

Capital	Pesetas 50.000.000
— emitido	25.000.000
— desembolsado	12.500.000
Reservas	740.513,63

GIROS, CHEQUES, TITULOS, DESCUENTOS, COBRO, CUENTAS CORRIENTES y, en general, toda clase de operaciones de Banca

CONSEJO MUNICIPAL DE MADRID

Sobre el almacenamiento de herramientas en los Parques Municipales

El consejero delegado de Vías y Obras, del Consejo Municipal de Madrid, camarada Antonio Alba, nos remite para su publicación la siguiente nota:

"Con el propósito de establecer la verdad turbada por quienes con tal de hacerse oír no reparan en medios, esta Delegación tiene que salir al paso de informaciones hechas públicamente en la pasada sesión del Consejo Municipal.

No es cierto existan almacenadas herramientas en los Parques Municipales, pues en cumplimiento de su deber, el Municipio anterior las cedió a quienes debían, en momento en que Madrid precisaba de ellas para su defensa, hasta el extremo que el delegado que suscribe, para el cumplimiento de su misión que no le tiene encomendada, tropieza con grandes dificultades en este aspecto, en su propósito de corregir las deficiencias que tanto para la salud pública como para el tránsito rodado, ocasionó a la pavimentación de Madrid la construcción de sus defensas.

Conte, pues, que no existen herramientas inactivas almacenadas, cosa que hubiera sido facilísimo averiguar si al Consejo Municipal se fuera con el sano propósito de trabajar sin cuidarse de la galería, cosa que a anteriores Concejos les podía estar permitido, pero que al presente le debe estar vedado."

AGRUPACION PROFESIONAL DE PERIODISTAS

Los periodistas barceloneses obsequian con víveres a sus compañeros de Madrid

Los periodistas de Barcelona pertenecientes a la Agrupación Profesional (U. G. T.), han querido demostrar su simpatía hacia sus colegas de Madrid, por la abnegación con que han cumplido su misión, pese a los peligros y privaciones de la guerra.

Los camaradas Francisco Caravaca y Abelardo García, en nombre de los periodistas barceloneses, han hecho entrega a la Agrupación de Periodistas de Madrid, de un envío de víveres como testimonio de aquella admiración.

El pleno de delegados de Redacción y nuestra Dirección, han hecho presente en sus reuniones su gratitud hacia los compañeros catalanes por su delicada atención.

El reparto de víveres a los afiliados a la Agrupación de Periodistas de Madrid ha comenzado ayer, sábado, de cuatro a siete de la tarde, en nuestras oficinas, siendo necesaria la presentación del carnet federalivo.

El plazo para retirar los lotes individuales, terminará el próximo sábado, día 28 de agosto.

CERCA DE LA ISLA DE ROUVEAU UN PESCADOR ENCUENTRA EN EL MAR UN OBUS CON LA CRUZ GAMADA

París, 20.—El «Petit Parisien» publica el siguiente despacho: Noticias de Tolón dicen que esta mañana, no lejos del faro de la Isla de Rouveau, un pescador ha recogido en sus redes un obús del 77, al parecer, disparado recientemente, ya que sus trozos estaban apenas oxidados. En el interior del proyectil está grabada la cruz gamada y la inscripción Rex.

Las autoridades marítimas han abierto una encuesta.—Fabra.

Disposiciones de la "Gaceta" Se aumentan en tres las horas de trabajo de los funcionarios

Valencia, 21.—La «Gaceta» publica las siguientes órdenes: —Presidencia. Disponiendo que los funcionarios de los Departamentos ministeriales de carácter civil, cualesquiera que sea su residencia, asistan a las oficinas, además de las horas reglamentarias de la mañana, otras tres por la tarde, como prolongación de la jornada, y sin derecho a devengo alguno por horas extraordinarias.

—Justicia. Disponiendo: 1.º Los directores o jefes de las Prisiones dependientes de este Ministerio, sólo permitirán la salida de los detenidos de la prisión, en libertad o para diligencia, mediante orden o mandato de las autoridades competentes, extendido en forma reglamentaria. 2.º La salida de reclusos para diligencias, sólo tendrá lugar con motivo justificado. 3.º Los penados serán puestos en libertad el día que cumplan su condena.

Si por cualquier causa no se efectuase, los directores de Prisiones lo comunicarán por telégrafo a la Dirección General de Prisiones, la que, no obstante las gestiones que efectúe en caso de que lo estime pertinente, lo comunicará a este Ministerio.

—Defensa Nacional. Dando de baja en el cargo de comisario delegado de Brigada del Ejército de tierra que ejercía en el Ejército del Norte, a don Jesús Larrañaga Churruga.

—Hacienda y Economía. Disponiendo se organicen en las Cámaras de Comercio un servicio de intervenciones e incautaciones de establecimientos comerciales, atendiendo a las instrucciones dadas para el caso.

Disponiendo la intervención profesional de las minas de Utrillas, La Cruz; Fundición de plomo, asit en Linares; «Aún hay caso», y «Denuncia A. Martínez de Escucha», y otras varias situadas en el término de Santa Elena (Jaén).—Febus.

Expulsión de agentes franquistas que actúan en Biarritz

París, 21.—La Policía francesa ha descubierto en Fort la Paise otro centro de espionaje al servicio de Franco, sucursal de la villa Grande Fregate, de Biarritz. Está dirigido por un inglés llegado expresamente de España para ejercer el espionaje en gran escala.—A. I. M. A.

Padres: Nada justifica la presencia en Madrid de vuestros hijos. En las colonias y residencias establecidas por el Estado en lugares libres de todo peligro tienen alimentación adecuada y abundante y reciben una esmerada educación

CARTELERAS

TEATROS
ALCAZAR.—(Refrigerado.) 4,30 y 6,45. El niño, y el niño.
ASCASÓ.—4 y 6,30. El cuarto de galina.
BARRAL.—4,30 y 6,45. Mi papá.
CALDERON.—4 y 6,15. Ana María (la enferma comuna).

Madrid - París
MASANA LUNES
Paso a la juventud por JEAN KIEPURA

Shirley Temple española. Negro Aquilino Moreno, Caracol, Seppie, Lolita Granados, Margarit and Francia.

LA PRUEBA AEREA INTERNACIONAL IPRES-DAMAS-PARIS
Ipres, 21.—Entre las 16 y 18 horas han despegado los cuatro aparatos que participan en la carrera internacional Ipres-Damas-París. La salida ha sido presenciada por numeroso público. Rosy tripulaba el "Berliet"; el teniente coronel Francois vuela en el quadrimotor "Blanch"; Codos y Arnau tripulan el "Fulgur"; y Guillaumet, el "Farman". Parece que Rosy no hará escala en Atenas en su viaje de regreso.—Fabra.

SALAMANCA
MAÑANA LUNES
RHODES, EL CONQUISTADOR
Un grandioso film

LATINA.—(Refrigerado.) 4,30 y 6,45. El rufián de Triana (con el Americano).
MARAVILLAS.—4,30 y 6,45. Por si las dudas.
MARTIN.—4 y 6,30. Las ametralladoras.
PARDINAS.—4,30. Katiuska; 6,45. Señalín el pintorero.



«Buena cosecha la de garbanzos este año! Bien ha trabajado este campesino para lograr tan magnífico resultado! Y como él, los millones de trabajadores del agro que viven inclinados sobre el surco, del que ha de salir el sustento para los heroicos soldados de la República y para la abnegada población civil, tan odiada por los hordas fascistas» (Foto Yubero y Benitez.)

Se extiende la huelga de campesinos en Polonia

Varsovia, 21.—La huelga de campesinos adquiere mayor amplitud en Polonia. En algunos distritos se unen a la huelga los obreros de fábricas y talleres. En Cracovia ha habido un tiroteo entre la Policía y los huelguistas resultando dos muertos y varios heridos.—Fabra.

FESTIVAL-HOMENAJE DEDICADO AL HEROICO CUERPO DE SEGURIDAD Y ASALTO

Organizado por "Seguridad Popular", se celebrará en el Monumental Cinema, hoy domingo, a las diez de la mañana, con brillante acto en honor de los diversos componentes que integran los cuerpos de Seguridad, Asalto, Guardia Nacional Republicana, Policía y Milicias de Retaguardia.

Presidirá el camarada Ovidio Riesgo Sánchez, sargento de Seguridad. Ofrecerá el homenaje, por "Seguridad Popular", el camarada Diego Románillos y el cuerpo de Seguridad estará representado por el capitán Juan de Blas.

Se pasará la película "Circos", actualizada por el camarada Diego Románillos, y la preciosa Ana Mari. Se representarán también los "Retablos Españoles", dirigidos por Rafael Martínez en colaboración con la orquesta "España", y los artistas Muguet, Albaldin y el recitador Rafael Nieto.

La juventud en la guerra

LA J. I. R. Y LA CULTURA

LA PRIMERA ENSEÑANZA
No vamos a entrar en este problema con un detalle teórico de la primera enseñanza. Solamente haremos algunas consideraciones, arrancadas de las mismas aulas infantiles, para que con claridad cuál es el parecer de la J. I. R. en tres problemas fundamentales: dirección, maestros y niños.

Ante todo, libertad de conciencia. Enemigos de toda coacción para las personas, lo somos mayormente cuando el ser carece de discernimiento y tiene virgines el cerebro y los sentimientos. Chocan en la práctica con frecuencia el buen deseo de cumplir los mandatos ministeriales con la incomprensión o la desconfianza. Por ello la primera cualidad que debe exigirse al que dicta las leyes es que éstas se cumplan en la realidad, en la vida, en la práctica. La escuela está sintiendo la conmoción de la guerra y las consecuencias de la revolución. En la mayoría de los casos el maestro se ve impotente para mantener la disciplina y alejar al niño de rencores impropios y peligrosos que ha aprendido en la observación de los actos que, por su gracia, se han cometido en muchas localidades. Las discordias políticas que mantienen separados a los hombres, repercuten en muchos casos dentro del seno mismo de la institución escolar. El maestro pertenece, naturalmente, a un sector político. Los padres de los alumnos militan en las diversas tendencias, y hoy más que nunca es sensible advertir como las diferencias ideológicas encuentran en el niño un motivo injusto para manifestarse.

La J. I. R. fundamenta en el buen sentido del maestro la labor educativa del trabajo escolar. El niño no tiene por qué verse influenciado por las pasiones de ningún género y jugar a "comunistas" y "penetistas"; sino tanto como despertar en ellos odios recíprocos y sentimientos de repulsa a la vida de paz y de trabajo. Tampoco hacen falta cuadros de "maestros". El niño español no ha de tener una característica impuesta.

Las disposiciones del ministerio de Instrucción Pública, que regulan la actividad escolar, levantan determinados recelos entre los padres de los alumnos que, influenciados por campañas disidentes, sabotean, por la clase de procedimientos, la acertada aplicación de las instrucciones. A nuestro entender se hace hoy imprescindible la implantación de una actividad en el trabajo de los comisarios-inspectores: que no sólo visiten al maestro, recoja las impresiones, por lo general, desalentadoras que éste le dé y le oriente en su labor. Es necesario que hablé al pueblo; que explique la importancia moral de la escuela y que, sin intenciones políticas de ningún género, le haga conocer el deber de colaborar con el maestro, y obligación de apartar de los problemas impropios de la infancia a sus hijos.

La Juventud de Izquierda Republicana no pretende en estas líneas imponer todo un programa de instrucción primaria. Miramos sólo los grandes inconvenientes que encuentra el maestro para realizar un trabajo eficaz, por las circunstancias especiales que atraviesa el país, y hacemos la divulgación de las dificultades para hacer fácil el hallazgo de la fórmula que pueda vencerlas.

La unidad de las Juventudes republicanas

Valencia, 21.—Hoy han comenzado las tareas del Comité Ejecutivo Nacional de Coordinación de las Juventudes Republicanas de España. Está integrado por los Comités Nacionales de las Juventudes de Izquierda Republicana, Unión Republicana e Izquierda Federal. Han anunciado para el día 1 del próximo mes una reunión, en donde quedará firmado el pacto de unidad.

Mientras que el Ejército regular sigue combatiendo al fascismo, y en el Norte los heroicos luchadores defienden con tesón el terreno de la República, en la retaguardia se va forjando la unidad, clave para la victoria. Los jóvenes republicanos, que cuentan con millares de militantes en las trincheras de la libertad, donde, como todos sabemos, existe un solo pensamiento, que es ganar la guerra; donde sólo hay un deseo, que es derrotar al enemigo, y que han forjado ya la unidad con las armas en la mano, verán con ilusión que los que quedan en la retaguardia elaboran con el mismo entusiasmo con que

AVISOS Y CONVOCATORIAS

Shutlcock de Agentes de Comercio y de la Industria.—Participa a todos los afiliados que el día 31 del actual quedará definitivamente cerrado el plazo para el sane de carnet.

A partir de primero del septiembre serán nulos todos los carnets antiguos. Participamos que el camarada Agustín Masías Lumbrexas, que por error fue baja de este Sindicato, continúa como afiliado de los derechos perteneciendo al mismo.

Izquierda Federal.—Se comunica a todos los afiliados de Izquierda Federal que el pago de sus cuotas debe de hacerse en la Tesorería del Partido, Plaza del Prado, núm. 6, todos los días, a las seis y media de la tarde. S. R. L. y J. S. U. (Sector Sur) se convoca a todos los militantes del S. R. L. pertenecientes a la J. I. R. Sector Sur, para hoy, día 22 del actual, a las seis de la tarde, en Santa Isabel, número 44. Por la importancia que reviste la puntual asistencia.

Servicios de evacuación del Frente Popular y de la Casa de Cuenca

El Frente Popular de Madrid (Rosy, Tully, 19) recuerda que en su Servicio de Evacuación se dan toda clase de informes y se admiten inscripciones para evacuados de Madrid con destino a cualquier punto de la España libre. Las salidas son diarias en las expediciones organizadas por la Delegación de Evacuación, siendo el viaje gratuito hasta el punto de destino, en los casos previstos por las disposiciones vigentes.

Asimismo se facilitan toda clase de noticias y detalles a quienes, aprovechando las facilidades dadas por la Dirección General de Seguridad en la expedición de pasaportes, desean marchar al extranjero, facilitándose la salida de Madrid y el viaje hasta la frontera. Es gratuito en los casos señalados por las disposiciones correspondientes.

La Casa de Cuenca reanuda a partir de la fecha el servicio de evacuación con arreglo a las disposiciones del Gobierno y bajo el control de la Oficina Central de Evacuación del Ministerio del Trabajo y Asistencia Social.

El servicio es completamente gratuito. Las personas que deseen ser evacuadas deberán inscribirse en el departamento social de la Casa de Cuenca, Principio número 12, de diez a una y de cuatro a seis.

DELEGACION DE EVACUACION. INFORMES

Se desea conocer el paradero de F. Lilla y Petra Barrios López, informarse a la Delegación de Evacuación.

Cumplimiento de una sentencia

Valencia, 21.—Esta mañana se ha cumplido la sentencia contra el secretario de la Unión Republicana, D. Manuel Pérez Peña.—Febus.

Las tropas republicanas rechazaron ayer un fuerte ataque rebelde en el sector del Norte. Destrozan un tanque, matan a sus ocupantes y cogen varios italianos prisioneros

EL AFAN IMPERIALISTA DE LOS NAZIS

"Sólo cuando los checos hayan sido vencidos, podrá Alemania respirar con mayor libertad", opina un comandante germano

El "Manchester Guardian", de Londres, ha publicado el siguiente interesante artículo:
Las relaciones entre Alemania y Checoslovaquia empeoran a medida que transcurren los días. Hace poco, el plenipotenciario checo en Berlín presentó una protesta oficial por la campaña anticheca emprendida por ciertos periódicos alemanes. No ha habido respuesta alemana, y la experiencia parece evidenciar que nada puede esperarse, como no sea la dilación o, acaso, la suspensión por breve tiempo de la tal campaña. Hay algo más grave que las polémicas sostenidas en los periódicos, y es la propaganda anticheca en la Reichswehr (Ejército regular), entre los S. A. y S. S., es decir, los guardias nazis y las tropas de Asalto, así como entre los miembros de la Juventud Hitleriana. En dicha propaganda se considera a Checoslovaquia como una amenaza para Alemania, que debe ser destruida.

Días pasados, el comandante de una batería antiaérea alemana dijo, en un discurso pronunciado con ocasión de la clausura de un curso de instrucción, que "todos los alemanes, tanto los que viven en Alemania como fuera de sus límites, deben permanecer leales al Reich, y que con su ayuda serán aplastados los enemigos seculares de Alemania". Al decir "fuera de sus límites" se refiere, naturalmente, a la minoría Sudética de Checoslovaquia. Una vez terminado su discurso, el comandante interrogó a un soldado, preguntándole: "¿Quién es nuestro enemigo?" El soldado respondió: "Los rusos." Entonces el jefe replicó: "Te equivocas; por el momento, nuestros mayores enemigos son los checos. Sólo cuando éstos hayan sido vencidos podrá Alemania respirar con mayor libertad." Luego de dicho esto procedió a explicar que los intereses de la "Gran Alemania" exigen la destrucción de todo lo checo. En los campos de Silesia se está exteriorizando de semejante propaganda, atribuyendo intenciones de agresión a los checos, y en ella se presenta a Silesia y a Sajonia como amenazadas más directamente por Checoslovaquia.

LA TENSION AUMENTA CONTINUAMENTE

La tensión entre el Gobierno y los "alemanes de Henlein" aumenta continuamente, aunque el Gobierno ha realizado un noble esfuerzo para conciliar a la minoría "Sudética alemana" (en la que los "alemanes de Henlein" son la sección pro nazi y mayoría dentro de esta minoría), de acuerdo con el convenio de febrero. Los alemanes "Sudéticos" son los que desempeñan los cargos del Gobierno; las casas "Sudéticas" son las que se encargan de las contrataciones del Estado. La ligera mejora experimentada en la situación económica checa ha servido también para contribuir al alivio de los "Sudéticos". Pero el efecto psicológico de estas mejoras no ha sido muy satisfactorio, debido a la falta de libertad. Los alemanes de Henlein han puesto gran empeño en que se conociera lo menos posible, con el fin de que los checos no disfrutasen de ningún crédito. En este aspecto, los alemanes de Henlein cuentan con el apoyo de algunos extremistas del nacionalismo checo.

El éxito con que Italia y Alemania han actuado para continuar ayudando a Franco en España, a pesar de los esfuerzos de Inglaterra y Francia, y el Comité de no intervención, y la profunda crisis revelada en Rusia por las incasantes ejecuciones, han motivado que los checos se muestren muy cépticos en cuanto a la ayuda que puedan esperar de parte de sus probables amigos. Los alemanes de Henlein se muestran cada día

más confiados, a la par que menos interesados que antes en cuanto a las buenas relaciones con los checos. Aunque aún conservan apariencias de lealtad al Estado checo, se consideran por completo instrumento de la expansión pangermana, sin ocultarlo entre ellos ni aun en las reuniones públicas o conferencias del Real Instituto.

LOS CHECOS REFUEZAN SUS PRECAUCIONES POLICIALES

La caída de Bilbao produjo sorprendente y profunda impresión en Checoslovaquia; estableciéndose analogía entre la suerte de dicha ciudad y el destino reservado a Praga, quizá con poco fundamento; pero el hecho de haberse hecho la comparación no deja de encerrar cierto significado psicológico.

ALEMANIA COMPLETA SUS PREPARATIVOS MILITARES

Entretanto, Alemania está completando sus preparativos militares en la frontera de Checoslovaquia. Detrás de sus líneas de defensa ha montado cañones de grandísimo alcance, comparables a los "Berta" grandes que bombardearon París desde Laón durante la Gran Guerra. Los alemanes han montado una de estas baterías en Horyswersda, al norte de Bantzeu. A tres millas al norte de Weisswasser y a unas tres millas y media al oeste de Muskan, en la carretera que va a Tschernitz-Weisswasser, están montando otras baterías de este modelo.

También se dice que estos nuevos cañones tienen un alcance efectivo de 80 kilómetros, o sea unas cincuenta millas. El proyectil es lanzado por medio de un cartucho; mas una vez fuera de la boca del cañón "se disparan", pudiéramos decir, a intervalos regulares, de manera que su velocidad se conserva a medida que avanza. En realidad, es una especie de cohete y proyectil, combinados.

El sistema alemán de caminos estratégicos ha sido aumentado construyendo una red de cuarteles, aeródromos y depósitos de municiones a lo largo de la línea Loban-Dresde-Wurzen-Planen-Lipsia. La estación cabeza de línea de Breslau adquiere de este modo importancia estratégica de primera clase. En Breslau, Dresde, Lipsia, Fürth y el Wald de Bayrischer han sido construidos aeródromos militares para las operaciones ofensivas contra Checoslovaquia. La base aérea principal de este sistema es el "Müncheberger depot".

Las municiones y explosivos son transportados a estos depósitos en camiones de la Reichswehr, cuyos conductores pertenecen a la S. S. Los miembros de la S. S. y la guardia regular custodian los aeródromos de Liegnitz y Breslau. Los depósitos de Koenigshein, Hirschfelde, Neugersdorf y Ebersbach están bajo la custodia de la S. S. solamente. Entre las escuadrillas de aeroplanos estacionados cerca de Liegnitz y Breslau hay dos, de 15 aviones cada una, que se emplean para patrullar por la frontera de Silesia.

La aviación facciosa huye ante la presencia de nuestros aparatos

Santander, 22.—En la jornada de hoy el enemigo intensificó sus ataques contra las posiciones leales. Para ello prodigó los disparos de artillería que fueron contrabatiados por nuestras piezas. Los rebeldes pusieron en fuego modernísimo material bélico y nuestros soldados aguantaron con gran valentía la lluvia de proyectiles. Hubo que realizar algunas repliegues dispuestos por el mando e instalarse en línea de mayor resistencia.

El enemigo sufrió durante el día grandes bajas. Durante una atrevida incursión leal en la que nuestros soldados hicieron a los extranjeros muchas bajas, fueron cogidos prisioneros un sargento y tres soldados pertenecientes a las divisiones "Aston" y "Flechas Negras" que mandaba el general Bergononi. Estos prisioneros han sido llevados ante el Estado Mayor.

Hubo un fuerte ataque rebelde en el sector de Ontañeda. Después de un intenso cañoneo la infantería italiana avanzó protegida por tanques. Cuando el primero estaba cerca de nuestras líneas un grupo de soldados republicanos provistos de bombas de mano le salieron al paso y lograron destruirle y matar a sus ocupantes. Los demás tanques al ver la suerte que corría aquí retrocedieron y lo mismo hicieron las fuerzas de pie.

En cuanto a la aviación enemiga, ha cesado en sus vuelos en masa sin duda temerosa de encontrarse con los aparatos republicanos. Una escuadrilla de seis aparatos arrojó sobre nuestras avanzadas bombas de mano y otra escuadrilla de bombardeo arrojó algunos artefactos sobre diversos pueblos de la retaguardia produciendo las consiguientes víctimas y daños de importancia. El pueblo de Las Fraguas ha sido objeto de dos bombardeos. La aviación republicana en varias ocasiones puso en fuga a la rebelde y hubo varios combates aéreos sin consecuencia para nuestros pilotos.

Desde hace dos días se celebran en las calles de Santander mítines relámpago, invitando a la defensa de la ciudad. Los oradores son muy aplaudidos y se han formado varias brigadas de Fortificación integradas por hombres de diecisiete a sesenta años, que han marchado al frente.—Fébus.

El delegado de Reforma Agraria de Madrid, Guadalajara y Toledo ha logrado colectivizar casi todos los pueblos de las tres provincias

UN MILLON Y MEDIO DE PESETAS EN PRODUCTOS FACILITADOS A LA INTENDENCIA DEL PRIMER CUERPO DE EJERCITO

El Instituto de Reforma Agraria es un auxiliar eficazísimo de la Intendencia Militar. Son múltiples los problemas que a Intendencia se le plantean día a día. ¿Cuántos de estos problemas han podido ser resueltos gracias a la ayuda inapreciable de los funcionarios de Reforma Agraria, que han visto ampliada su misión con ocasión de la guerra civil española? Hoy queremos referirnos concretamente al delegado de Reforma Agraria en las provincias de Madrid, Guadalajara y Toledo, León García Bernardos. La labor que ha desarrollado en las tres provincias merece el mayor elogio.

Hay que tener en cuenta que las personas con quienes ha de tratar el delegado de Reforma Agraria son los campesinos. Acaso por una razón muy explicable sean los labradores las personas más desconfiadas de todos los trabajadores. Se saben, por regla general, con poca cultura, y temen ser engañados por los que llegan de la ciudad con más conocimientos o con más desenvoltura que ellos. Sin embargo, ¡cuántos campesinos dan ciento y raya en picardía a muchos hombres de la ciudad que presumen de astutos!

Los intendentes del primer Cuerpo de Ejército han comprendido, lógicamente, que de muchos productos de la tierra era preferible abastecerse en el propio terreno donde se desenvuelve dicho Cuerpo de Ejército y en los pueblos de su retaguardia inmediata. En este aspecto, la ayuda prestada por León García Bernardos ha sido de tal calidad que el jefe y el comisario de Intendencia no pierden ocasión de elogiar como se merece su conducta.

En casi todos los pueblos, el delegado de Reforma Agraria ha procurado co-

LA SOLIDARIDAD DEL PUEBLO ARGENTINO CON EL ESPAÑOL

En Buenos Aires se celebrará un Congreso en el que tomarán parte más de cuatrocientos Comités de Ayuda a la España republicana

Buenos Aires.—El entusiasmo, el fervor con que trabajan todos los antifascistas argentinos, la actividad que en favor de España republicana despliegan los Comités Centrales, las entidades, los grupos de ayuda, no tiene ejemplo. Es algo magnífico, digno de todo elogio.

Al acuerdo de dejar, en el primer aniversario de la guerra, un día de sueldo o jornal en beneficio del Gobierno leal—que tan magnífico resultado dio—se han unido los Comités de Ayuda a la España Republicana, entre ellas el Comité italiano pro víctimas de la guerra.

El pueblo argentino responde en masa a este llamamiento y sigue acudiendo a la Embajada de España, donde hace un mes se instaló una mesa en el amplio vestíbulo, mesas que atienden, además del personal de la casa, los directores de las diferentes organizaciones de ayuda a España y bellas señoras.

Como el primer día, el segundo se han formado largas colas de donantes. La cantidad depositada hasta el momento asciende a varios miles de pesos, lo que indica el número de personas que rinden su homenaje a la República española, pues la mayoría de los donantes son obreros que perciben un sueldo bajo.

Por el motivo de este segundo día de entrega de cantidades acudieron a visitar al ministro Comisiones de agrupaciones, Sociedades y entidades, que le hicieron entrega de las listas de donantes de los socios de aquellas y de las recaudaciones hechas en distintos centros de la capital.

Por la tarde fueron también muchas las personas que acudieron a saludar al embajador.

El acto de hoy, que ha sido brillantísimo, ha puesto una vez más de manifiesto la simpatía y la adhesión que en todas las esferas de la Argentina existe hacia el Gobierno legal de España y hacia la causa justa del pueblo.

UNA FIESTA A BENEFICIO DE ESPAÑA EN LUNA PARK

En el Luna Park se ha celebrado una gran fiesta a beneficio del pueblo español, que defiende su libertad, la paz y la justicia.

Organizó dicha fiesta la Comisión Coordinadora de Ayuda a España en la Argentina. La patrocinaban, pues, los

Cartas de nuestros lectores

LAS LEYES DEBEN SENTIR EL RITMO DE LA REVOLUCION

Sobre nuestra mesa de trabajo está el viejo Estatuto de Clases Pasivas. Cambia con frecuencia de lugar, como el viento que no se encuentra con facilidad en una reunión o que molesta a los concurrentes.

Es natural. Muchas veces, en el cumplimiento del deber, sentimos vivamente el deseo de obrar al impulso de nuestra conciencia revolucionaria, con la seguridad de que cumpliremos mejor nuestra función que atendimientos al articulado inflexible de la vieja ley.

No lo hacemos, con gran sentimiento, por disciplina, por no salirnos del marco que encierra las facultades conferidas; pero nos cuesta mucho trabajo contener el impulso de nuestra voluntad.

Al evocar el viejo Estatuto no quiero señalar las pensiones que indebidamente se conceden con arreglo a sus preceptos, sino solamente las que deja de conceder con gran detrimento de la justicia y de elementales normas de humanidad.

Caen hoy en nuestra gesta incomparable y combatientes jóvenes, solteros, cuyos padres murieron o habitaron en zona facciosa. Con ellos, puestos en sus cuidados y sus atenciones, vivían en el hogar humilde la hermana pequeña y a veces algunos pequeños más.

Con la asistencia de numerosas representaciones sindicales, se da el nombre de Largo Caballero a una importante vía valenciana

PROPAGANDA ANTIFASCISTA

Además de la que por sus medios realiza el Estado y las asociaciones particulares dedicadas exclusivamente a esa función, nos toca a todos individualmente, en nuestro hogar, en la calle, en el café, en el trabajo, donde desarrollemos nuestra actividad y desenvolvamos en todas sus facetas nuestra vida, poner un grano de arena en la gran obra que está a punto de alumbrar la oscuridad en que se hallan envueltos los pueblos de Occidente, pese a todos los males hasta el presente padecidos por esta ingraciable España, asombro y ejemplo del mundo.

En la conversación en voz alta, que no otra cosa es dirigirse a un auditorio por numeroso que sea, debemos esforzarnos en mantener el decoro de nuestra causa a la mayor altura; en ser parco en el hablar y esquisito en el decir, en desterrar de nuestro lenguaje toda palabra malsonante y maloliente, en guistar toda aspereza que hiera al adversario, puesto que a él, principalmente, van dirigidas nuestras frases; en "por Bakunin!—no dar gritos que, además de molestar el oído, impiden captar lo que se dice, a lo que hay que agregar y por tanto se pierden los oídos—que no conviene mejor el que se desgajita, sino del esbozo, el razonador, el que no apela a recursos. Dicen que en el orador hay algo de histriónismo. Vivan los neófitos y los avezados cuanto han hecho los grandes educadores de masas—ejemplo, Pablo Iglesias—: las figuras señeras—nunca tan bien empleado este vocablo—de la política, Azusa, de los libros, por citar sólo algunos, al apartar

Terminó haciendo un llamamiento a la unidad de todos.

Finalmente, el compañero Celdi, del nombre de la maestra (C. N. T.), hizo el resumen del acto.

Se dió cuenta de las numerosas adhesiones recibidas, entre las que figuraban el Comité Nacional de la C. N. T. No se dió lectura a todas ellas pues se creyó más oportuno darlas a conocer en la Prensa.—Fébus.

Teléfonos de POLITICA

Dirección 24655
Redacción 24653-24656-24658
Administración 24654-24657

PREPARANDO UNA NUEVA INVASION

Alemania intensifica la vigilancia de la frontera checa y amplía sus fortificaciones

Praga.—La S. S. vigila celosamente para mantener el secreto de las amplias fortificaciones realizadas por el III Reich en la frontera checoslovaca. Según comunican de Schwaderbach, se ha comenzado a construir sobre el monte Aschberg tres "casas para empleados". Otras dos casas ya han sido terminadas. Observando de cerca estas casas recién terminadas, cualquier ciudadano se da cuenta de que no se han construido para finalidades pacíficas. En cada casa se encuentra un refugio subterráneo para cuarenta personas y una especial instalación de luz eléctrica de que no dispone ninguna casa corriente. Todas están situadas a cien metros de la frontera.

La amplitud de los preparativos de Hitler se demuestra por el enorme aumento de los vigilantes de frontera. Antes de la subida de Hitler al Poder existían solamente doce vigilantes para este servicio en el distrito fronterizo de Klingenthal. Hoy están empleados en este distrito 340 hombres, casi todos miembros escogidos de la S. A. y S. S., así como soldados de la Reichswehr. La S. S. procura por todos sus medios mantener el secreto acerca de las amplias fortificaciones militares, para lo cual no repara en procedimientos.

En las proximidades de Schwaderbach, una pobre muchacha que cogía setas en el bosque pasó sin darse cuenta la frontera, acortándose en el territorio del III Reich. De pronto, tres individuos de la S. S. se arrojaron sobre ella, que huyó aterrorizada, arrojando auxilio. Los miembros de la S. S. sacaron sus pistolas y amenazaron con disparar si no se paraba. Muy cerca de la frontera la pobre muchacha cayó desmayada. Esto fué su suerte, pues uno de sus perseguidores dijo, rugiendo, que caso de no haber podido alcanzarla habría disparado. Atraída por los desesperados gritos de la muchacha, acudió mucha gente a dicho lugar, y los héroes de la S. S. se vieron obligados a desaparecer de allí. Los testigos de este hecho protestaron indignados contra esta bárbara persecución.

HOY HABLARA ALVAREZ DEL VAYO

Organizado por nuestro querido colega "Claridad" se celebrará hoy domingo, 22, un importante acto pro partido único del proletariado, en el que intervendrá como único orador el ex ministro de Estado y vicepresidente de la Agrupación Socialista Madrileña Julio Alvarez del Vayo.

El acto se transmitirá y el discurso será retransmitido.

Para este acto existe gran expectación, siendo numerosas las demandas de localidades.

El colectivismo. Y cuando los resultados de un año de experiencias se lo han permitido comenzó a trazar las estadísticas. El resultado ha sido sorprendente. Los pueblos colectivizados han producido el doble que aquellos que sistemáticamente se negaron a serlo. Y los pueblos colectivizados han visto aseguradas, sin preocupaciones, toda su cosecha, toda su producción lechera y ganadera.

El éxito ha correspondido también a la Intendencia del primer Cuerpo de Ejército. Y los beneficios han correspondido a los soldados de él, que han visto cómo en sus comarcas encontraban alimentos que eran difíciles de hallar no sólo entre la población civil, sino en otras unidades del Ejército.

Por último, vamos a decir una cifra que es suficientemente elocuente para comprender lo que el Instituto de Reforma Agraria de las tres provincias que rige León García Bernardos ha cobrado, por suministros a Intendencia Militar: pasa del millón y medio de pesetas.

Y de la administración de la Intendencia del primer Cuerpo de Ejército diremos que, no contando más que con los fondos propios, ahora tiene en caja más de tres millones y medio de pesetas.

partidos y Sociedades que integran aquélla, que son los siguientes: Partido Socialista Obrero, Federación de Obreros y Empleados Telefónicos, Federación A. A. Argentina, Partido Socialista, Federación de Líneas de Ayuda Colectiva, Unión Sindical Argentina, Comité Sindical de Ayuda al Proletariado Español, Federación Obrera Marítima, Federación de Obreros en Construcciónes Navales, Federación Sindical Gastronómica, Federación Obrera Ferroviaria, Seb. San Martín, con 45 filiales; Comité pro Ayuda y Reconstrucción de España de Resistencia (Chaco), Junta pro Socorro y Reconstrucción de España de Sarandí, Idem de Villa Dominica, Comisión Vecinal pro Necesitados de España de Dock Sud (Avenida Lanús), Junta Popular de Ayuda a España Libre de Tucumán; Junta P. S. y R. de España (Buenos Aires), etc.

A través del acto, que resultó brillantísimo, se puso de manifiesto, una vez más, la simpatía, el calor con que el pueblo argentino acompaña al español, defensor de la democracia, de sus instituciones.

Instantes después de comenzada la fiesta llegaron el embajador de España, señor Jiménez de Asúa, y el señor general señor Blasco Garzon; ambos fueron muy aplaudidos entusiásticamente, tanto a la entrada como a la salida.

El programa se compuso de números de música, canto y baile, a cargo de conjuntos regionales españoles y argentinos.

Terminó la actuación de éstos con la intervención de un conjunto orfeón integrado por "media docena" de músicos y dirigido por Pedro Jiménez. Este conjunto, después de interpretar varios temas regionales, argentinos—gatos, cucucas, canacucacas, etc.—, bailó un pericón, utilizando, al final, pañuelos con los colores alternados de la Argentina y España, simbolizando así, de forma sencilla pero elocuente, la solidaridad de los asistentes al festival con la madre patria.

También se han celebrado festivales, organizados por los "Amigos de la República española", en el salón de la Sociedad Italiana y en el Circolo Juvenil de Baña Blanca, círculo constituido recientemente con objeto de recaudar fondos para los niños huérfanos de republicanos españoles.

Los vendedores de periódicos quieren también hallarse presentes en el gran movimiento de solidaridad con el pueblo español, que conmueve a la República Argentina, y se agrupan a la obra de ayuda con todo entusiasmo. Los del diario de Buenos Aires "Crítica"—los "canillitas" de "Crítica", como se les denominan—han hecho una colecta para enviar viveros a los republicanos españoles. Y los resultados han sido magníficos. En la redacción del periódico se han amontonado los cajones repletos de viveros, adquiridos con el producto de diversas colectas, dispuestos para el envío. Todos llevan un cartel que dice: "Donativo de los vendedores de "Crítica".

El ex ministro Juan Peiró, nuevo director del órgano nocturno de la C. N. T. en Barcelona

Barcelona, 21.—Desde el lunes se hará cargo de la dirección del órgano nocturno de la C. N. T. en Cataluña el ex ministro Juan Peiró.—Fébus.

El nazismo dirige sus miradas de ave de rapiña a Checoslovaquia. ¿Cuándo va a llegar el momento de ponerle la camisa de fuerza a Hitler?

Redacción y Administración: Alfonso XI, 4
Teléfonos: Dirección, 24655. Redacción, 24653, 24656 y 24658. Administración, 24654 y 24657
SUSCRIPCIONES. — Madrid: 3,50 pesetas al mes. Provincias: 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42

El Ejército del Centro ha ocupado posiciones situadas a la derecha del Tajo Los facciosos han fracasado ayer en sus intentos desesperados de reconquista de Ontaneda y Bárcena de Pie de Concha Persisten las luchas entre los fascistas de Zaragoza

Las actividades fascistas en Méjico son cada día más intensas

Méjico, 21.—El licenciado Vicente Lombardo Toledano, Secretario general de la Confederación de Trabajadores mejicanos, ha ratificado ante la Fiscalía general de la República sus denuncias sobre las actividades fascistas italoalemanas en Méjico. Dicha propaganda, impresa en español, procedente de Alemania, en su mayor parte llega a Méjico en paquetes postales o acompañando envíos de mercancías. En Guatemala se han recibido peticiones de guerra procedentes de países fascistas europeos, para hacerlos llegar a Méjico en momento oportuno y provocar un movimiento armado. Los agentes fascistas en Norteamérica, que tienen sus cuarteles generales en Los Angeles y San Diego, extienden su acción a la frontera mejicana. Finalmente, en ciertos centros o asociaciones españolas de Méjico se hace propaganda fascista y se ataca al Gobierno mejicano.—Fabra.

En los Dardanelos continúa su actuación el submarino "misterioso"

Estambul, 21.—El presidente Kemal Atatürk, los ministros y el jefe del Estado Mayor, que se hallaban presenciando las maniobras militares, han regresado con toda urgencia a esta capital. Se cree saber que anoche celebraron un importante Consejo de Gabinete para tratar de la situación creada por los repetidos ataques de un submarino "misterioso" a la entrada de los Dardanelos.—Fabra.

El señor Negrín recibe la visita de la Delegación parlamentaria checoslovaca

Valencia, 21.—Esta mañana han visitado al Jefe del Gobierno una delegación del parlamento de Checoslovaquia compuesta por tres diputados de aquel país, y el Ministro de Rumania en España.—Fabra.

EL MINISTRO DE ESPAÑA EN SUIZA PROTESTA CONTRA OFENSAS INFERIDAS AL JEFE DEL ESTADO ESPAÑOL

Ginebra, 21.—El ministro de España en Berna, señor Fabra Ribes, ha entregado una nota en el Departamento político de la Confederación helvética, en la que dice que, a pesar de haber sido siempre respetuoso con la libertad de prensa, no solicitando nunca medidas contra campañas periodísticas, por odiosas e injustas que fuesen, dice "creerse obligado a intervenir contra la ofensa al jefe del Estado español que constituye la información publicada por el "Journal de Genève", de su correspondiente en Burgo, en la que se decía en tonos despectivos que varias personalidades políticas españolas, entre ellas el señor Aznar, se habían sublevado en 1934.—Fabra.

ALEMANIA SE PREPARA PARA LA GUERRA

El nazismo levanta construcciones militares y acumula soldados en las proximidades de su frontera con Francia

Mannheim.—En el cantón de la 53 División de Infantería, que manda el general Schobert, se están levantando, con arreglo a planes del servicio de construcciones militares y conforme a presupuestos de dicho servicio, 154 edificios para diferentes aplicaciones de guerra.

La construcción del total de los edificios se ha fijado en cinco años, como máximo, empezando a contar desde 1937.

Los puntos en que han de estar emplazados estos edificios son Friedrisfeld, Viernheim, Lamperstein, Mannheim, Bruehl, Schwetzingen, Worms, Landau (Palatinado), Linvisgshalen, Spire, Heidelberg y Freudenheim.

Entre Mannheim y Viernheim, en la selva de Kaerfthal, se halla situado el cuartel del 18 regimiento de defensa contra aviones.

Al otro lado de la carretera se construyen actualmente, en la selva, grandes depósitos subterráneos de municiones, así como depósitos de gases asfixiantes y depósitos para cargar bombas y balones.

A ocho kilómetros del centro de Mannheim, a la altura de la estación Mannheim-Landhofen, se han terminado sobre el terreno del antiguo aeropuerto nueve aeropuertos subterráneos, cada uno de ellos capaz para 60 aviones.

Se está preparando otra base aérea subterránea que antes perteneció a la Sociedad anónima de construcción de aeronaves Schuette-Zanz, en Mannheim-Rehman.

El aeropuerto se encuentra sobre la vía del ferrocarril Mannheim-Bruehl.

El servicio de las construcciones militares de Mannheim ha previsto en sus proyectos el emplazamiento de cien aviones. Cerca del aeródromo habrá también depósitos subterráneos de municiones y dispositivos para gases asfixiantes.

Sobre la línea del ferrocarril de Schwaelbrisch-Hall, en Herlhorn, se encuentra el Frauenberg, donde está la gran base subterránea de aviones más importante de Alemania meridional, con sus depósitos de municiones y dispositivos para los gases asfixiantes.

La distancia de Heimboun es de 15 kilómetros, aproximadamente, y los trabajos de Frauenberg están casi terminados.

En la carretera de Wimpfen a Rappenaub-sur-le-Nockar se construye, cerca de Wimpfen, una nueva base de aviones, también subterránea.

Se trabaja, además, actualmente en la ampliación de las bases fortificadas de la Selva Negra.

Willingen, en dicha Selva Negra, ha recibido una guarnición de 8.000 hombres; en Donateschingen, donde existen siete cuarteles, se albergan 10.000 hombres, y la guarnición de Constance-Petendorf ha sido reforzada. La integran ahora 4.000 soldados.—S. I. S. P.

En las márgenes del Ebro y en el límite de la provincia de Teruel con la de Zaragoza el enemigo hubo de desistir en sus inútiles intentos

Las brigadas de Fortificación trabajan con gran entusiasmo

Alcañiz, 22.—En los sectores norte de Teruel y este de Zaragoza no se ha alterado la tranquilidad, pues no debe concederse mayor importancia a los tiroteos que son frecuentes, pero que carecen de interés.

Donde se han mostrado más activos han sido por las alturas de ambos lados del Ebro.

Las ametralladoras republicanas han actuado intensamente en el límite de la provincia de Teruel con la de Zaragoza, donde un grupo rebelde intentó infiltrarse en el terreno de nadie. Los facciosos tuvieron que volver en seguida a sus trincheras.

Todos los días salen de Madrid varias expediciones de autoaeristas directos a Valencia. Transporte cómodo y gratuito para cuantas personas marchen con destino voluntario a las zonas de la España leal. Informes: Oficina de Evacuación, cine Salamanca.

El enemigo hostiliza con fuego de mortero nuestras líneas de La Torraza

Barcelona, 21.—Comunicado de la mañana del jefe del Ejército del Este: "Fuego de fusil y ametralladora en algunos sectores del frente. El enemigo, situado en una casa de los alrededores de La Torraza, hostilizó con seis disparos de mortero nuestras primeras líneas, siendo repelida la agresión por los buenos fusileros, que obligaron a desplazar la citada pieza. Procedente de las líneas enemigas se ha presentado en las nuestras un soldado con armamento."—Fabra.

Los japoneses se ven obligados a reducir sus frentes

Avances de las tropas chinas en Hankeu.--Las baterías de Ussun rechazan un intento de desembarco

Shanghai, 21.—Por el este de Hankeu las tropas chinas han avanzado hasta el boulevard en que termina la calle de Uelsaidorf. Las fortificaciones japonesas están levantadas en los centros de Hankeu, intentaron cortar la retirada a las tropas japonesas que operan en aquel barrio y separarlos del resto de las fuerzas niponas del camino de Yangsepu. En Chapei, las tropas chinas conservan posiciones que cercan el cuartel de las tropas japonesas de desembarco, al que bombardean intensamente con piezas de campaña. Después del combate de la noche, las tropas japonesas se retiraron a posiciones más de retaguardia. Tanto la artillería como la aviación japonesa han desarrollado una intensa actividad. Los barcos de Chingyang y Yangsepu y Putung han sido bombardeados durante toda la mañana con pequeños intervalos.—A. I. M. A.

SON EXPULSADOS LOS GUARDIAS BLANCOS DE KUANGTUNG POR DEMOSTRAR SUS ACTIVIDADES DE ESPIONAJE

Shanghai, 21.—El comandante de las tropas de Kuangtung ha publicado una orden exigiendo a todos los guardias blancos que residían en Cantón a abandonar la ciudad en el término de veinticuatro horas, por haberse demostrado que todos ellos estaban a sueldo del Japón y se dedicaban al espionaje.—A. I. M. A.

CHINA APELARA A LA SOLEDAD DE NACIONES

Londres, 21.—El embajador de China en Londres ha manifestado a la United Press que es muy probable que su Gobierno haga una elevada apelación a la Liga de Naciones.—United Press.

LAS TROPAS JAPONESAS QUE OPERAN EN EL NORTE DE CHINA SE ELEVAN A CINCUENTA MIL HOMBRES. TREINTA AVIONES JAPONESES DEBARRIBADOS EN UNA SEMANA

Londres 21.—La Embajada china ha recibido un telegrama de Nankin en el que dan cuenta de que las fuerzas chinas han hecho repliegarse a los efectivos japoneses hasta el interior de la conexión internacional; éstos hicieron nuevos intentos para desembarcar en Putung.

Han sido rechazadas las fuerzas chinas en el sector del Chshar. Los chinos han conquistado posición, desalojando a los japoneses de Chag-ling, que a su vez fue reconquistado por fuerzas japonesas.

Desde el 14 al 20 de los corrientes los chinos han derribado treinta aviones japoneses. Agregó el telegrama que aviones japoneses han bombardeado ayer la

Escuela de Chankeu, situada en uno de los barrios de Shanghai. También han bombardeado el puesto de la Cruz Roja de Nauriang, a quince kilómetros de Shanghai, hiriendo gravemente a varios médicos y enfermos. Se calcula que las fuerzas japonesas que combaten en el Norte de China se elevan a 100.000 hombres.—Fabra.

UN TRAIOR QUE HUYE

Shanghai, 21.—La agencia Central News anuncia que el príncipe Teh, jefe mongol, disidente y aliado de japoneses y manchus, ha llegado a Cheng Ten, capital del Gebol, huyendo de su capital, que ha sido tomada por las tropas chinas.—Fabra.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION CHINA

Shanghai, 21.—La aviación china ha mostrado gran actividad y ha bombardeado el barrio de Yang Tee Pu en Putung. Ha sido quemado un gran almacén de maderas.—Fabra.

LA AVIACION JAPONESA INTENTA BOMBARDEAR NANKIN, PERO HUYE ANTE LA PRESENCIA DE LOS CAZAS CHINOS

Shanghai, 21.—Noticias enviadas de Nankin a la agencia News dicen que veinte aviones japoneses de bombardeo intentaron bombardear Nankin. Le salieron al paso varios aviones de caza chinos que los hicieron huir sin conseguir su propósito.—Fabra.

LOS CHINOS DISPONEN DE ABUNDANTE AVIACION

Shanghai, 21.—Se conocen los datos siguientes sobre la aviación china: El primer día del Gobierno de Nankin disponía de 850 aviones de combate, y las diferentes autoridades de la provincia disponían de 80 aviones. La aviación china cuenta con más del 1.000 aviones expertos. A China del Norte han sido enviados 350 aviones. Se dice que el Gobierno chino ha comprado en California cerca de 20 millones de galones de gasolina para avión. (El galón tiene 3,78 litros.)

LOS JAPONESES ABATEN CINCO AVIONES CHINOS EN TCHETSIAN

Shanghai, 21.—Cinco aviones de caza que defendían territorio chino contra los ataques aéreos, han sido abatidos por aviones japoneses en la provincia de Tchet-Sian.—A. I. M. A.

MAS DE TREINTA AVIONES JAPONESES DEBARRIBADOS

Shanghai, 21.—En sus declaraciones del día 19, el ministro de la Guerra ha confirmado que en los combates aéreos sostenidos en los tres días anteriores habían sido abatidos más de treinta aviones japoneses.—A. I. M. A.

PERFILES DEL DIA UN APRENDIZ DE PAYASO

Nos presuimos el estupor que reinará a estas horas en todas las Cancillerías europeas, después de conocer el discurso que Benito Mussolini, que a sí mismo se llama enfáticamente el "Duce", ha pronunciado en Palermo. Esa condición de vasallaje a que Mussolini ha reducido el mundo entero, con relación a Italia, habrá llenado de asombro a reyes, jefes de Gobierno y diplomáticos. Novísima concepción de la geografía política de Europa, verdaderamente original, y que aspechamos rechazarán cortésmente todos los demás interesados. Porque la síntesis del discurso de tan ilustre megalomano no es, nada más, que la siguiente: que el Mediterráneo es un lago italiano en el que, como tal, no manda nadie más que Mussolini; que Francia, Inglaterra, Austria, etc., no son naciones independientes, sino simples colonias de Roma, desde el momento en que nada pueden hacer sin permiso de Italia, que es como decir de Mussolini; que en el mundo no puede haber otra ideología más que la que Italia permita, o lo que es lo mismo, la fascista de Mussolini; que Rusia no puede exportar su concepto del mundo, en tanto que Mussolini así está autorizado para imponer el suyo. Comenzamos ya a escuchar el eco de las carcajadas que tan asombrosas y rebotantes manifestaciones van a levantar en el mundo entero, y que servirán para que todos, unánimemente, acordemos despojar a Pompoj y Thedy de su título de tozudos de la hilaridad y se lo adjudiquemos al chistosisimo "Duce". Este ha tomado en serio su papel, y le sucede lo que a esos cómicos malos que, mientras más énfasis ponen en la declamación de los pasajes dramáticos, mayores son el regocijo y las risas del público. Nos presuimos el gesto feroz de Mussolini cuando advierta el efecto que causan sus blandidas; pero lo que ya no adivinamos tan claramente es el que pondrá cuando vea, sobre no hacerle caso nadie, lo más seguro es que hagan todo lo contrario de lo que él quiere. Porque lo más chistoso del ego sería—nos juzgamos algo a que así sucede?—que después de declarar tan campudamente que no tolerará rastro alguno de bolchevismo en el Mediterráneo tuviera que contemplar desde su Santa Elena cómo el comunismo o el anarquismo, o cualquier otro ísmo de los que tanto le molestan—se adueñaban de Italia. Continúa esta más que probable, y que

Periodistas de los dominios ingleses elogian el heroísmo de Madrid

Barcelona, 21.—Varios periodistas de los dominios ingleses, después de su estancia en Valencia y Madrid, antes de regresar a sus respectivos países, durante unas horas de permanencia en Barcelona, han visitado al presidente de Cataluña. Todos vienen admirados de Madrid. «El mundo—han dicho—lamenta absolutamente lo que es Madrid. Hay vagas ideas genéricas de lo que ha sido la capital de la República, pero nadie llega a concretar la magnitud de la lucha y el apoyo moral, y el heroísmo de los habitantes de Madrid es tan grande que no hay manera de expresarlo, hay que verlo. Después de visitar las trincheras y presenciar el estacionamiento que soporta los bombardeos, podemos afirmar que Madrid es insuperable». Igualmente se muestran admirados de la labor que realiza el Comisariado de Propaganda de la Generalidad, estimando inteligente y provechosa. Les ha admirado la alegría que han observado en Madrid, en Valencia y Barcelona, cuando que traduce la fe del pueblo en la victoria.—Fobus.

El subsecretario de Propaganda, en Madrid

Ayer tarde llegó a Madrid, procedente de Valencia, don Leonardo María Echevarría, subsecretario de Propaganda y destacada personalidad de la República. El señor Martín Echevarría pasó unos días en la capital de la República para resolver algunos importantes asuntos de su departamento. Durante su estancia visitará los frentes de batalla cercanos a Madrid.

a nosotros nos produciría la intensa satisfacción de ver cómo, desde Mussolini al último "Flecha Negra", se repiten su hazaña de los campos alcañiz, corriendo como gamos delante de los "rojos", para librar sus miserables pellejas. Por mucho que apriete las quijadas, y frunza el ceño, y enarquee el pecho, y ahuyente la voz, ya no le forma nadie en serio. Dada la penuria económica de España, nos permitimos brindar una idea al fascista encargado de regir—emplemos el nuevo eufemismo—la Hacia de aquel país; hagan propaganda del próximo discurso de Mussolini, vendan las entradas en todos los países del mundo y estén ciertos de que se organizan caravanas para comprarlo. El lleno sería imponente. Mussolini perfeccionaría así la profecía que ha de servirle en los años de su vejez: la de payaso.



Unos céntimos de chufas y cacahuates, unos vasos del río de Arganda, y no precisan estos soldados y obreros de nada, para ser felices en estos minutos de descanso de su agobiadora labor.